
 

Obec Rychnovek informuje  
Červen / 2025 

  
Vážení spoluobčané, 

právě čtete letošní první číslo našeho obecního zpravodaje, 

ve kterém vás chceme seznámit s aktuálním děním v obci a pozvat vás 

na plánované kulturní akce. 
 

 

* 
Hospodaření obce za rok 2024 

 

Účetní závěrka za rok 2024 

 

Plánované 

příjmy 

Skutečné 

PŘÍJMY 2024 

Plánované 

výdaje 

Skutečné 

VÝDAJE 2024 

13 580 500 Kč 18 065 912 Kč 14 899 524 Kč 16 837 084 Kč 

 

Poznámka: 

Saldo příjmů a výdajů   + 1 228 828 Kč 
 

Stav na bankovních účtech: 

 k    31. 12. 2024 16 304 795 Kč                                             

      (z toho prostředky určené na obnovu vodovodu) 4 578 000 Kč  
 

 

I přes vysoké investice do obnovy a rozšíření majetku obce a úhrad 

nákladů na přípravu řady projektů, skončil rozpočet v roce 2024 opět s 

přebytkem.  Zastupitelstvo obce v letošní roce rozhodlo o uložení „v této 

chvíli nepotřebných“ finančních prostředků na termínované účty vedené 

u České národní banky, a to ve výši 2 mil Kč na 12 měsíců a ve výši 3 

mil Kč na 3 měsíce. 

 

 

 



 

 

Přijaté dotace v roce 2024: 

Státní rozpočet – na výkon státní správy             155 900 Kč 

Státní rozpočet – dotace na volby prezidenta ČR 160 000 Kč 

KHK – zachování prodejny potravin 55 000 Kč 

Celkem 370 900 Kč 

 

Poskytnuté dotace v roce 2024 z rozpočtu obce: 

KHK – dopravní obslužnost (BUS) *             68 374 Kč 

Prodejna potravin – příspěvek na provoz 60 000 Kč 

Pošta Partner – příspěvek na provoz  32 000 Kč 

Celkem 160 374 Kč 

 

* 
Co se událo?  

 Od předchozího vydání uběhl již nějaký čas, a tak chceme ještě 

dodatečně vám všem poděkovat za návštěvnost programů doprovázející 

adventní čas. Ať už se jednalo o každoroční Vánoční koncert 

s jarmarkem, Živý betlém v Rychnovku, Zpívání koled ve Zvoli či 

Vánoční bruslení. Poděkování patří účastníkům i organizátorům akcí.  

 Rok 2025 začal symbolicky novoroční polární září, která byla 

okem spatřitelná i v našich obcích. Nádherný úkaz na obloze určitě 

přilákal mnoho pohledů a krásně, bez hluku i nečistot, nahradil kdejaký 

ohňostroj. Dny utíkaly, a ještě, než se děti vrátily po dlouhých vánočních 

prázdninách do školy, nastal čas příchodu Tří králů.  Již tradiční sbírka 

na pomoc handicapovaným, seniorům či matkám s dětmi v tísni, při které 

se v našich obcích vybralo 23 617,- Kč. Po dlouhé době byly královské 

skupinky našich koledníků doprovázeny i sněhovými vločkami, což 

dotvořilo kouzelnou atmosféru. Zima je v našich obcích spojena nejen se 

sbírkou, ale také s hasičskými bály. Plesová sezona byla otevřena 24. 

ledna v tanečním sále ve Velké Jesenici. Organizace byla tradičně v režii 

SDH Rychnovek. Hudební doprovod zajistilo uskupení Relax music. 

Nechyběla bohatá tombola. A tombola plná zajímavých cen byla 

nedílnou součástí i únorového zvolského bálu v režii SDH Zvole, které 

se uskutečnilo v kulturním domě v Dolanech za doprovodu skupiny 

Reflex. 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 Vánoce skončily, postní období se přiblížilo, nastal vhodný čas 

na uspořádání masopustního průvodu, který si berou každoročně pod 

taktovku pedagogické sbory našich škol. Ani letos nechyběla přehlídka 

masek a vystoupení dětí, tentokrát u hasičské zbrojnice ve Zvoli.  

 Než se jaro v zahradách ozvalo, byl čas se ještě pobavit – a to 

například na ochutnávce vín. V letošním roce přijel opět pan Hajduch z 

vinařství Čejkovice předvést svá nejlepší vína. Veselí ale ochutnávkou  

nekončilo, naopak. O týden později se totiž konaly Šibřinky pro děti i 

dospělé. Masek se sešlo mnoho. Děti si užívaly soutěžení v mnoha 

disciplínách, které pro ně členové SK Rychnovek připravili. O zábavě 

dospělých na večerních šibřinkách nemusí být dlouhá řeč, kdo byl, tak 

ví. Kdo nebyl, musí přijít příště! Po prožitých radovánkách, byl čas na 

úklid. Mladí hasiči SDH Zvole vyzvali veřejnost k připojení se při 

příležitosti blížícího se Dne Země k akci „Ukliďme Rychnovek – Zvoli“. 

Odpadků se posbíralo více než dost! Prosíme, buďme k našemu prostředí 

celoročně ohleduplní a papírky, láhve a další odpad vyhazujme do košů 

či odnesme domů do popelnice. Stejně tak nezapomínejme i na úklid po 

zvířecích mazlíčcích.   

 Apríl kromě nestabilního počasí přinesl již XI. Ročník 

mototuristické soutěže „World rallye Doubravice“, kterého se  

v letošním roce zúčastnilo 24 posádek.  

Konec měsíce proběhl tradičně na kopci na zvolských drahách, 

kde se uskutečnilo pálení čarodějnic. Lítalo kolem ohně mnoho 

čarodějnic a čarodějů, což nám dokazuje, jak skvělý slet byl.  

 S květnem přichází každoroční divadelní zájezd. Tentokrát do 

Divadla PALACE na představení Hraběnka, v hlavní roli s Eliškou 

Balzerovou. Těší nás, že využíváte této možnosti a jezdíte s námi za 

kulturou. Věříme, že se příští rok podaří opět získat zvýhodněné 

vstupenky na nějaké krásné představení či muzikál.  

 První červen je znám jako mezinárodní den dětí a SK Rychnovek 

ve spolupráci s SDH Rychnovek u jeho příležitosti uspořádaly zábavné 

odpoledne pro děti.  

 Po dlouhé době se díky nadšencům z Doubravice a členů SDH 

Zvole na začátku června uskutečnilo čištění regulační nádrže 

v Doubravici. Díky jejich práci se podařilo zvýšit zádržný objem nádrže, 

která plní důležitou roli při častěji se vyskytujících přívalových deštích, 

děkujeme. 

 



 

 

 

 

 

 



* 
Připravované a probíhající investiční akce 

Modernizace obecní budovy „tesko“ 

Kdo nebyl delší čas v našem „tesku“, měl by zavítat na nejbližší 

pořádanou akci a prohlédnout si změny. Jak jsme vás už informovali, 

proběhla oprava střechy, bylo vybudováno sociálního zařízení 

z původních umýváren a byl přemístěn nouzový byt do přední části 

budovy v návaznosti na nově vzniklé toalety.  

V letošním roce se pokračovalo výměnou dožitého osvětlení za 

úsporná LED svítidla a výmalbou hlavní chodby i sálů.  

Úložných prostor není nikdy dost, proto byla v zadní části 

budovy (v místech, kde byl dříve nouzový byt) po drobných stavebních 

úpravách, které zvládli pracovníci technických služeb vlastními silami, 

vybudována garáž pro další obecní techniku.  

Dále byl v části budovy bývalé vrátnice vybudován archiv 

obecního úřad, kam postupně přesouváme dokumenty z přeplněného 

stávajícího archivu v podkroví obecního úřadu. Mimo to je v současné 

době na budově šaten se zázemím prováděno našimi pracovníky ve 

spolupráci s místními řemeslníky zateplení fasády. 

V letošní roce je ještě v plánu úprava stávajícího vjezdu do areálu 

„tesko“ vedle bývalé vrátnice tak, aby již nebylo nutné využívat 

posuvnou bránu do bývalého vojenského areálu. 

 

Zateplení budovy základní školy 

O další etapě modernizace školní budovy jsme již informovali 

dříve. Nyní přinášíme aktuality přímo ze staveniště. Nejprve, aby provoz 

školy nebyl přerušen, započaly venkovní práce. První na řadu tedy přišlo 

statické zabezpečení budovy a zateplení grafitovým polystyrenem  

tloušťky 150 mm. V druhé polovině června, pokud počasí dovolí, bude 

realizována finální fasáda. Jakmile děti opustí své lavice, začnou vnitřní 

práce – zejména výměna uhelného kotle za úspornější bezobsluhové 

tepelné čerpadlo, dále instalace vzduchotechniky pro řízené větrání 

s rekuperací pro zajištění kvality vzduchu v učebnách (s ohledem na 

rozšíření naší školy o 5. ročník, bylo zastupiteli schváleno rozšíření 

původního projektu o instalaci 3. jednotky do třídy v přízemí). Dále bude 

instalováno i nové osvětlení a nový podhled ve třídě nad tělocvičnou a 

v neposlední řadě pak zateplení celé půdy.  

O získané dotaci z  Operačního programu Životní prostředí 2021-

2027 ve výši 1 757 483 Kč na tuto akci jsme vás již informovali. Dnes 



vám můžeme představit i zhotovitele, stavební firmu Stavby-Eda s.r.o. 

z Pardubic, která zvítězila v otevřeném výběrovém řízení s nabídkou ve 

výši 5 232 219 Kč vč. DPH. 

Bavit se o termínech ve stavebnictví je velmi ošemetné, ale ve 

chvíli, kdy píšeme tyto řádky, probíhá vše dle harmonogramu tak, aby 

škola přivítala své žáky a žákyně 1. září 2025 v novém kabátu.  

 

Nákup vybavení pro potřeby obce 

V letošním roce se opět podařilo rozšířit vybavení našich malých 

technický služeb, a to konkrétně o bržděný přívěs Vezeko, který bude 

sloužit nejen pro převoz zahradní techniky, ale také pro potřeby místních 

spolků.  

Pro potřeby místních spolků, i obce a škol byly zakoupeny 2 ks 

nůžkových stanů o půdorysných rozměrech 3 x 6 m. Těšíme se, až vám 

je na příští veřejné akci ukážeme.  

 

 

Na jaře letošního roku proběhl marketinkový průzkum (výběrové 

řízení) na nákup nového obecního traktůrku, jako náhrada za dosluhující 

„modrý“ traktůrek značky VIVID. Nabídku podalo celkem 5 firem a 

hodnotící komise na základě nejnižší ceny, při splnění všech 

požadovaných podmínek, vyhodnotila jako nejvýhodnější nabídku od fy 

VITALTECH ze Všestar. Nabídková cena činní 1 020 000 Kč bez DPH. 

Nákup bude uskutečněn pouze tehdy, získá-li obec Rychnovek dotační 

příspěvek, o který jsme požádali u Státního zemědělského intervenčního 

fondu ve výši 357 920 Kč. V současné době máme dotaci 

předschválenuou  a budeme doufat v její přidělení. 

 



Cyklostezka do Jaroměře 

Jarní fáze prací na úvodní etapě cyklostezky Jaroměř – 

Rychnovek začaly dle harmonogramu a vše spěje k dokončení stavby o 

letošním podzimu. Aktuálně se staví lávka přes řeku Úpu, která propojí 

nový úsek cyklostezky se stávající trasou Labské stezky ve směru na 

Kuks. V převážné části délky úseku je již položený finální povrch, 

přičemž je před zhotovitelem ještě mnoho terénních a jiných prací 

k naplnění požadavků daných dotčenými úřady. Zároveň se již rozjíždí 

projekční práce na navazujícím úseku cyklostezky až k železniční 

zastávce v Rychnovku, kdy na vypracování dokumentace a výkupy 

pozemků byla získána individuální dotace od Královéhradeckého kraje 

ve výši 500 000 Kč. Pokud půjde vše hladce a dle harmonogramu, na jaře 

příštího roku budeme žádat ve spolupráci s Dobrovolným svazkem 

Kladská stezka o vydání stavebního povolení. Již nyní hledáme možné 

zdroje financování, jak za podpory KHK, tak i z jiných národních, či 

evropských dotačních titulů. 

 

Rekonstrukce technologie úpravny vody 

Na jaře letošního roku proběhlo výběrové řízení na zhotovitele 

kompletní výměny stávající technologie úpravny vody. Otevřeného 

výběrového řízení se zúčastnili 3 potencionální dodavatelé a předložili 

nabídky o následující výši: 

 

1) VODA CZ s.r.o.  2 645 051,34 Kč vč. DPH 

2) Vodní zdroje Ekomonitor spol s.r.o. 3 461 197,47 Kč vč. DPH 

3) IPR Aqua s.r.o. 2 417 235,83 Kč vč. DPH 

 

Hodnotící komise na základě předložených nabídek a po 

důkladné kontrole všech požadovaných dokladů a oprávnění 

konstatovala, že nejvýhodnější nabídku podala fy IPR Aqua s.r.o. s tím, 

že součástí nabídnuté ceny je také pozáruční servis v hodnotě 94 380 Kč 

vč. DPH. Předpokládaný termín zahájení prací je v 2. polovině srpna. Po 

celou dobu výměny technologie bude dodávka pitné vody zajištěna 

stávající technologií. 

V dubnu byla následně podána žádost o dotaci na Krajský úřad 

Královéhradeckého kraje. Každopádně, i v případě, že nebude dotace 

získána, zastupitelstvo obce rozhodlo o realizace zakázky čistě 

z prostředků obce. Důvod je prostý – stávající technický stav 

doprovázený řadou poruch je dlouhodobě neudržitelný. 

 



Vodovod a kanalizace na Doubravici  

Dokumentace pro provedení stavby nového vodovodu byla 

dokončena. Předpokládané investiční náklady, vycházející 

z položkového rozpočtu projektanta, činní 21 162 836 Kč včetně DPH. 

Částka je to velmi vysoká, a proto hledáme různé možnosti zajištění 

financování celého projektu – dotační tituly, individuální dotace apod. 

Částka obsahuje nejen náklady na vybudování vlastního vodovodu a 

přívodního řadu z Říkova, ale také realizaci veřejných částí vodovodních 

přípojek a opravy komunikací. 

Projektová dokumentace nové splaškové kanalizace s centrální 

ČOV ve stupni pro povolení stavby byla dokončena a podařilo se získat 

pravomocné stavební povolení na nový vodovod a splaškovou 

kanalizaci. S ohledem na velmi vysoké investiční náklady na realizaci 

splaškové kanalizace (předpoklad cca 32 mil Kč) zastupitelstvo 

pozastavilo zpracování dokumentace pro provedení stavby. Jako výrazně 

ekonomicky výhodnější se nyní jeví varianta výstavby domovních ČOV 

u každé nemovitosti s přepadem do rekonstruované stávající dešťové 

kanalizace. Předpokládaný odhad nákladů na výstavbu domovních ČOV 

činní 4,8 mil Kč a opravu stávající dešťové kanalizace na cca 9,6 mil Kč. 

V současné době bude probíhat pasport stávající dešťové kanalizace a 

zpracování projektu rekonstrukce tak, aby bylo následně možné do nové 

kanalizace zaústit přepady z domovních ČOV.  

O dalším vývoji vás budeme průběžně informovat. 

 

Kontejnerové stání v Doubravici 

 V květnu letošního roku proběhlo výběrové řízení na realizace 

kontejnerového stání v Doubravici a úpravu stávající autobusové 

zastávky, resp. nástupní plochy. Nabídku podaly tyto firmy: 

 

1) Dlažba Company s.r.o.   289 369,25 Kč bez DPH 

2) Stavibet s.r.o.                  377 694,60 Kč bez DPH 

 

Termín realizace byl stanoven předběžně na říjen, jelikož čekáme 

na vydání pravomocného stavebního povolení. 

 

Projednání nového Územní plánu 

Od veřejného projednání nového Územního plánu u uběhlo 

neuvěřitelných 9 měsíců. I přes opakované urgence ze strany obce 

Rychnovek na adresu stavebního úřadu v Jaroměři doposud nebylo 

učiněno mnoho kroků. Prakticky okamžitě po uplynutí lhůty pro podání 



námitek k projednávanému ÚP zastupitelé ve spolupráci se 

zpracovatelem ÚP projednali námitku po námitce a tam, kde to jen 

trochu bylo možné, vyhověli. Veškeré úpravy byly do návrhu ÚP 

zapracovány a předloženy stavebním úřadu v listopadu 2024 s tím, aby 

mohl projednat veškeré změny s dotčenými orgány státní správy. 

Bohužel, k naší nelibosti toto trvá bez jakéhokoliv výsledku prakticky 6 

měsíců. Až hrozba podání stížnosti ke Krajskému úřadu pro nečinnost 

celou věc mírně posunula, a budeme doufat, že se podaří vše zdárně 

dokončit do konce letošního roku, včetně druhého kola veřejného 

projednání, kdy budou řešeny pouze jednotlivé námitky. O dalším 

průběhu vás budeme samozřejmě informovat. Snahou vedení obce je 

schválit nový Územní plán do konce letošního roku. 

 

 

* 
Odpady 

Naše obec si velice dobře vede, co se týče třídění odpadu, 

potažmo snižovaní produkce směsného odpadu. V roce 2024 žilo v naší 

obci 657 obyvatel s celkovou produkcí směsného odpadu 66,54 t, což po 

přepočtu na obyvatele činní 101,3 kg. Zákonný limit pro rok 2024 činil 

170 kg/osob. Z výše uvedených čísel je evidentní, že společně velmi 

dobře třídíme odpady a snižujeme tím tvorbu komunálního odpadu a za 

to nám všem patří veliké poděkování. 

Přesto bychom na tomto místě chtěli znovu apelovat na vás, na 

občany, abyste pokračovali v třídění, protože to má opravdu smysl. 

Nejen z finančního hlediska, ale zejména z pohledu ochrany životního 

prostředí.  

Dále bychom vás chtěli touto cestou požádat o dodržování 

provozního řádu v místě kontejnerových stání. Často je odkládán odpad, 

který vůbec nepatří do tříděného odpadu. Každý týden naši pracovníci 

odvážejí nějaký pytel odpadu, který je pohozený u některého 

z kontejnerů na tříděný odpad. Každý občan má možnost po celý rok 

uložit po předložení občanského průkazu velkoobjemový směsný odpad 

bezplatně v areálu firny Marius Pedersen. 

 

 

 



 

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT! 

Plasty                                   

• Patří sem: plastové obaly všeho druhu (PET láhve, kelímky, 

krabičky od pokrmů, plastové nádoby od kosmetiky či pracích 

prostředků, sáčky, tašky, fólie, výrobky z plastů), menší kousky 

obalového polystyrenu, nápojové kartony od mléčných výrobků, 

polotovarů a džusů, nápojové plechovky 

 

• Nepatří sem: obaly se zbytky potravin, špinavé polystyrenové 

misky na přenos jídla, obaly od chemikálií a nebezpečných látek, 

novodurové trubky, podlahové krytiny, velké kusy polystyrenu, 

stavební polystyren 

 

• Před vyhozením odpadu zmenšete jeho objem!  

 

Papír 

• Patří sem: časopisy, noviny, reklamní letáky, sešity, papírové 

obaly, rozložené krabice, knihy bez tvrdé vazby, kancelářský 

papír (nevadí, pokud je sešitý a obsahuje sponky) 

 

• Nepatří sem: mastný nebo jakkoliv znečištěný papír, pečicí 

papír, uhlový papír, použité papírové kapesníky a papírové 

utěrky, papír zatavený do fólie, účtenky z obchodů 

 

• Před vyhozením odpadu zmenšete jeho objem! 

 

Sklo 

• Patří sem: sklenice, láhve, skleněné domácí potřeby, střepy, 

tabulové sklo z oken a dveří 

 

• Nepatří sem: porcelán, keramika, varné sklo, autoskla, zrcadla, 

drátěné sklo, televizní obrazovky, zářivky, výbojky a žárovky, 

sklo znečištěné chemickými látkami, zlacená a pokovená skla 

 

 

 

 

 



* 
Sportovní klub Rychnovek 

Sportovci z Rychnovku zahájili letošní sezónu tenisovými 

soutěžemi na krajské, okresní i regionální úrovni. 

V krajské soutěži mají naši hráči zatím odehráno 5 utkání, z toho 

3 vítězné a 2 prohrané. 

Ve vyšší soutěži RTL (Regionální tenisová liga) nás reprezentují 

dvě družstva. První tým nastupuje v nejvyšší skupině 1. RK Open, kde 

má za sebou 6 utkání s bilancí 4 výhry a 2 prohry. Druhý tým soutěží ve 

skupině 5. RK Open, kde ze 6 odehraných zápasů zaznamenal 2 výhry a 

4 prohry. 

Okresní soutěž letos reprezentují dvě družstva – tým veteránů 

+55 a družstvo žáků. Přestože je tenisových veteránů v našem klubu 

mnoho, letos se podařilo sestavit pouze jedno družstvo. Bohužel se ani 

těmto zkušeným borcům nevyhýbají zdravotní komplikace a zranění. 

Aktuálně mají odehrána 3 utkání, z nichž 2 vyhráli a 1 prohráli. 

Naši mladí tenisté tvoří početnou a nadějnou základnu. 

Momentálně u nás trénuje 14 dětí.  V okresní soutěži je zatím zastupuje 

jedno družstvo, které má za sebou první utkání s remízovým výsledkem. 

V sobotu 31. května 2025 se ve sportovním areálu uskutečnil 

dětský den. Pro děti byly připraveny různé soutěže, opékání buřtů a malé 

odměny v podobě balíčků. Partnerem akce byla Obec Rychnovek, která 

zajistila dětský kolotoč a skákací hrad. Počasí nám přálo, kromě 

drobného osvěžujícího májového deštíku,  akci si užilo přibližně 60 dětí 

spolu se svými rodiči. 

 

Co nás ještě čeká? 

Ani v dalších měsících nebude o sport a společenské akce nouze. 

Připravujeme tyto akce: 

 

• 28. 6. 2025 – Volejbalový smíšený turnaj 

• 16.–17. 8. 2025 – Tenisový turnaj dvouher a čtyřher 

• 6. 9. 2025 – XIV. Mistrovství České republiky v Mőlkky 

• 25. 10. 2025 – Posvícení 

• 31. 10. 2025 – Dušičková cesta 

 

Těšíme se na vaši účast a přejeme všem sportovcům hodně 

úspěchů v dalších zápasech!            Blanka Fleková 



 



 

 

 

 
 

 

 



 
 

 

* 
Spolek vodních sportů Zvole 

 
Tak jako jarní velká voda, tak i Spolek Vodních sportů Zvole 

zahájil svoji sezonu 2025 velkými plány na svém jarním setkání. 

Tato sešlost plná energie a nadšených nováčků, byla velmi 

plodná. Jednomyslně jsme se rozhodli uskutečnit tak tradiční a oblíbenou 

alegorickou vodáckou akci Úpění, a to v sobotu 2. 8. od 13 hodin za 

stavením čp. 5 Na Doubravici u České Skalice, kde je start.  

 Jde již o 16. ročník splutí řeky Úpy na netradičních plavidlech 

v různorodých kostýmech. Úpění spojuje nadšence z různých koutů a 

odvětví bez ohledu věku i vzdělání. Naší snahou je, aby plavidla byla 



vyrobena kreativně a převážně vlastními silami s použitím materiálů 

s ohledem na přírodu. Hodnotí se i choreografie a detaily, které ocení 

porota a také diváci po březích řeky Úpy mezi startem a cílovou stanicí 

v Borku ve Zvoli. Zde se také můžete občerstvit i v předvečer plavby, 

načerpat inspiraci u táboráku a zakončit po “vodácku“ i ten druhý 

zavodní den. Úpění přispívá ke sdružování lidí, kreativitě, kulturnímu 

vyžití v obci, sportovním výkonům a poznávání přírody. Nečekejte 

dokonalost, a přijďte si s námi užít nadšení. 

Velmi děkujeme za podporu všem místním, kteří mnohdy stály u 

zrodu akce, ale také širokému okolí. Díky společnému nadšení 

obnovujeme vodáckou a společenskou vybavenost spolku, kterou 

následně sdílíme i s vámi.  V celé letošní sezóně, je možné si opět různé 

lodě, paddlebordy a od nás zapůjčit a tak se snažíme, aby tyto vodní 

sporty byly dostupné pro všechny. 

 

Rezervaci je možné učinit na tel 777 168 495 a také emailem 

svsz@seznam.cz. Těšíme se na Vás na vodě, nebo na Upění 

 

Za SVSZ Kateřina Janásová 

 

 

 

mailto:svsz@seznam.cz


 

 
 

 

 



* 
Sbor dobrovolných hasičů Zvole 

 

Obnova materiálu bude realizována za podpory 

Královéhradeckého kraje 

Sbor dobrovolných hasičů ve Zvoli uspěl s žádostí o dotaci u 

Královéhradeckého kraje. Zařadil se v roce 2025 mezi 108 žadatelů, kteří 

získali finanční podporu a využije ji na obnovu již opotřebovaného 

materiálu. Za poskytnutou dotaci se nakoupí nové hadice k požárnímu 

útoku, se kterými běhají mladí hasiči, nové ruční džberové stříkačky, 

vozík k přepravě materiálu nebo jednotné oblečení. Děkujeme mockrát 

Královéhradeckému kraji za podporu!  

 

 

 

 

Mladí hasiči se zúčastnili okresního kola v Náchodě 

Aktuálně máme ve sboru přihlášeno a evidováno 40 dětí ve věku 

od 3 do 17let, rozdělených dle směrnic do 4 kategorií (přípravka, mladší, 

starší a dorostenci). 



 

 

Hlavní soutěžní sezóna nám začala v dubnu. V týdnu se konaly 

mimořádné tréninky, abychom dopilovali všechny disciplíny a o 

víkendech jsme potom jezdili na závody.  Účastí a svými výsledky ze 

soutěží splnili mladí hasiči všechny podmínky pro postup, a kvalifikovali 

se na okres, který se konal 24. května na stadionu Hamry v Náchodě. 

Na okresní kolo dorazilo celkem 20 družstev, 7 družstev mladších 

a v kategorii starších 13 družstev z celého okresu. Po celý den se soutěží 

v 5 disciplínách (štafeta 4x60m, útok CTIF, požární útok, štafeta CTIF a 

štafeta dvojic). V družstvu mladších máme nováčky, kteří ještě soutěžní 

disciplíny nikdy neběhali. A i když pro ně bylo vše nové, pilně vše za 

poslední měsíc dotrénovali a pak s plným odhodláním předvedli skvělé 

výkony, díky nimž se umístili na krásném bramborovém 4. místě. 

Družstvo mladších závodilo ve složení: Markéta Fišerová, David 

Halamka, Daniel Halamka, Lily Hrdličková, Julie Runštuková, Eliška 

Drtinová, Roza Kábrtová, Petr Crha a Dominik Mucha, velký klobouk 

dolů děcka, za vše, co jste zvládli a dokázali.        

Soutěže a 
umístění MH 

Přípravka Mladší Starší Dorostenci 

Pětiboji 
v Teplicích nad 
Metují 

x 10. místo 12. místo 5. místo 

Uzlovka v České 
Metuji 

x x 6. místo Jednotlivci  
7. a 9. místo 

Memoriál J. 
Beka CTIF v 
Náchodě 

x 7. místo 6. místo x 

Setkání 
přípravek v 
Holovousech 

1. místo x x x 

Požární útok 
v Heřmanicích  

1. místo 3. místo 1. a 2. místo 1. místo 

Pohárová 
soutěž v Nízké 
Srbské 

x 14. místo 5. místo x 

Okresní kolo Hry 
Plamen 

x 4. místo 3. místo x 



 

V kategorii starších to byl pro nás boj až do poslední chvíle! Naši 

měli pěkně našlápnuto, ... štafeta dvojic, útok CTIF i štafeta CTIF se jim 

povedly. Požární útok zaběhli s nejlepším časem  

a aspirovali na nejvyšší post. Nešťastně bohužel dopadla štafeta 4x60m, 

spadl nám ve třetím úseku hasičák z místa a v posledním úseku nám i 

hadice daly zabrat. 

 



 

Po součtu všech bodů za umístění v jednotlivých disciplínách 

(1.,1.,5.,5.,12), si starší vybojovali suprové 3. místo a jen o bod jim utekla 

účast v kole krajském. Chybky by se našly, i přesto jsme na ně moc 

pyšní. Rvali se jako lvi, během dne jsme museli dokonce 2x navštívit 

pohotovost, a i přes zranění předvedli parádní výkony. 

 

 
 

Za starší na okresním kole soutěžili: Teodor Zolman, Běta 

Madaraszová, Pavel Zapadlo, Eva Halamková, Vendy Jaklová, Jirka 

Karásek, Aleš Jirounek, Vojta Červinka, Anna Jaklová, a Lucka 

Cejnarová, velká gratulace všem! Moc děkujeme ještě jednou za tak 

úspěšnou reprezentaci sboru a velkou podporu rodičů i obce Rychnovek. 

      

 

I dospělí občas vytváří hodnoty Tak jako každoročně, začala i 

letos pro muže a ženy soutěžní sezóna v Brodě u Heřmanic. Chlapy se 

pochlapili a dali do kupy 2 družstva. Ženský, to málem vzdaly, ale 

nakonec díky pomoci ze Starého plesu, vyrazily taky a výprava se 

vydařila. Muži si odvezli ocenění za 2. a 9. místo, a ženy vyhrály pohár 

za 1. místo. Součástí soutěže bylo i vyhodnocení okrsku Jaroměř a získali 

tak oba okrskové poháry (mužů i žen). A aby toho nebylo málo, tak 

dospělí vytáhli paty z domu i koncem května, kdy se zúčastnili pohárové 

soutěže v Josefově. A výsledek nás opět potěšil. Muži 1. místo. Ženy též 

1. místo. Při té příležitosti jsme převzali i pár starších putovních pohárů, 

které nám přibydou do sbírky v hasičárně.  



 

V následujících měsících nás čekají různé akce a oslavy 

v okolních obcích, kam se vyrazí s historickou technikou. A po 

prázdninách už budeme plánovat akce tady u nás. V sobotu 6. září bude 

Pouťová zábava a na víkend 11.-13. října vychází Zvolské posvícení, jste 

srdečně zváni! 

Fotky ze všech závodů i akcí jsou ke shlédnutí v galerii SDH na 

webu https://sdh-zvole.rajce.idnes.cz/. Mějte se fajn a zas někdy.            

                                               Za SDH Zvole, Zuzana Runštuková 

 

* 
Základní škola Rychnovek – Zvole 

Ve druhém pololetí školního roku 2025 se v naší malé škole v 

Rychnovku rozhodně nezahálelo. Očekávání jara jsme zahájili 

masopustním průvodem s krátkým programem pro širokou veřejnost. 

Jaro jsme pak přivítali tím, že jsme otevřeli dveře všem zájemcům během 

dne otevřených dveří a věnovali se jarním tématům.  

Děti se s nadšením zapojily do Štafetového poháru – soutěže škol 

v atletice, a také si vyzkoušely kurz jízdy na inline bruslích.  

https://sdh-zvole.rajce.idnes.cz/


 

 

Nezapomínáme ani na kulturu – navštívili jsme knihovnu, užili si 

hudební dílnu i divadelní představení. Prvňáčci byli slavnostně pasováni 

na čtenáře v josefovské obřadní síni, což bylo krásné zakončení jejich 

čtenářského snažení. 

Bezpečnost je pro nás prioritou – proběhla beseda s policií na 

téma kybernetických hrozeb pro žáky i rodiče, a také interaktivní akce s 

dopravní policií a hasiči. Naši žáci se neztratili ani v okresním kole 

dopravní soutěže – odvezli si krásné 2. místo. Všichni čtvrťáci navíc 

úspěšně získali průkaz cyklisty. 

Kromě tradičních akcí jako učení venku, čarodějnice nebo vítání 

jara jsme zahájili novou tradici – společné snídaně v ranní družině s 

rodiči.  

Školní zahrada se proměňuje v místo plné radosti – přibylo velké 

pískoviště, houpací kruhy a děti sklízí první plody z ovocné zahrady. 

Nejaktuálnější novinkou je zateplení a oprava fasády školy, která 

nás v září přivítá v novém kabátě. Drobné úpravy čekají i vnitřní 

prostory. Děkujeme našemu zřizovateli i všem, kdo se podílejí na tom, 

aby naše škola byla nejen místem vzdělávání, ale i radosti a bezpečí. 

 

S přáním krásného léta Mgr. Marie Nováková, ředitelka školy 



 

* 
Mateřská škola Rychnovek – Zvole 

 

Jak zachránit lidský život 

V úterý 20. května uspořádala naše Mateřská škola akci s názvem 

„Jak zachránit lidský život“. Odpoledne určené pro děti, žáky, jejich 

rodiče, ale i veřejnost mělo hlavně preventivní a osvětový charakter.  

Díky dobrovolníkům, odborníkům a paním učitelkám z MŠ se podařilo 

vytvořit několik zajímavých stanovišť, které seznamovaly 

s problematikou jednotlivých složek IZS-Integrovaného záchranného 

systému. Naši žádost o pomoc se zajištěním akce přijali členky Českého 

červeného kříže z Jaroměře, preventista Policie ČR pro Náchodsko por. 

Mgr. Miroslav Mervart a dobrovolníci SDH Zvole. Svou podporu a 

pomoc poskytl také zřizovatel naší školy Obec Rychnovek.  

Venkovní prostranství kolem školky se stalo centrem 

záchranářských aktivit. Jednotlivá stanoviště nabízela řadu zábavných 

úkolů jako ošetření popálenin, technika úvazu zraněné ruky do šátku, 

zásady kardiopulmonální resuscitace včetně práce a seznámení s AED 

defibrilátorem, dopravní kolo štěstí, simulační brýle, záchranná mise pro 

pejska po žebříku, stříkání na cíl ze džberových stříkaček, spojování 

koncovek hasičských hadic a vzdělávací cestu zaměřenou na pomůcky, 

čísla a práci všech složek IZS. Nabízené aktivity s nadšením přijímali 

nejenom děti, ale i jejich rodiče. Pro mnohé z nich bylo setkání 

s některými činnostmi prvotní, poučné a zajímavé. Na každého malého 

návštěvníka čekala také odměna za zvládnutí všech náročných úkolů 

v podobě medaile a malé odměny. Sladkou tečku na závěr dne pomohla 

připravit děvčata z naší školní kuchyně a paní učitelky, které pro děti i 

dospělé připravily ovocné tácy, muffiny a další dobroty. 

Velice děkujeme všem, kteří naši akci podpořili svou aktivní 

účastí a zajištěním tematických aktivit. Zřizovateli děkujeme za 

zapůjčení obecního stanu a lavic k posezení. Jsme velice rádi za 

úspěšnost této preventivní a osvětové akce, která naplnila náš 

dlouhodobý záměr spočívající ve spolupráci s odborníky, místními 

spolky, veřejností i zřizovatelem. 

 



 
 

Novinky v Mateřské škole ve školním roce 2025/2026 

Na začátku měsíce května byl v naší MŠ vyhlášen tradičně zápis 

dětí pro nový školní rok. Přestože jsme měli povědomí o tom, že je 

v našich spádových obcích velký počet dětí, které dosáhnou věku tří let 

do konce prázdnin, byl pro nás konečný výsledek překvapující. K Zápisu 

do MŠ se dostavilo celkem 14 dětí. V tu dobu školka disponovala 

nejvýše deseti volnými místy. Bohužel jsme neměli kapacitu pro 

umístění čtyř dětí. MŠ, rodiče i zřizovatel se tak dostali do situace, kterou 

je nutné aktuálně řešit. Prvním krokem, který byl uskutečněn již před 

Zápisem do MŠ, bylo zjišťování možností umístění dětí v okolní školce 

v České Skalici. Tento krok úspěšně učinil zřizovatel a MŠ o něm 

informovala rodiče nepřijatých dětí. Přestože tato opatření slibovala 

umístění všech dětí do školek, nebyla nám vzniklá situace lhostejná. 

Hledali jsme možnosti řešení a další varianty, kterými bychom mohli 

danou situaci ještě zvrátit a přijmout více dětí. Nakonec se jedna 

myšlenka objevila. Ta nabízela možnost rozšíření kapacity naší mateřské 

školy. Změny v oblasti hygienických pravidel a povinností pro 

předškolní zařízení, ke kterým došlo v loňském roce nám dovolily 

s tímto nápadem dále pracovat. 



Začali jsme zjišťovat přesné požadavky na provoz mateřských 

škol. Hlavním ukazatelem se pro nás stal objem vzduchu pro každé dítě 

přítomné ve škole. Bylo tedy nutné prostory školy přesně zaměřit a 

zjistit, zda požadavky v našich podmínkách splníme. Naměřené 

skutečnosti jsme odeslali k prvotnímu schválení, které bylo kladně 

vyřízeno. Následovalo promyšlení všech dopadů na provoz školy včetně 

personálního, materiálního a technického vybavení. Návrh plánovaného 

organizačního řešení byl společně s vyjádřením Krajské hygienické 

stanice a Vyjádřením zřizovatele zaslán k posouzení na Královéhradecký 

kraj. Naši žádosti bylo v plném rozsahu vyhověno.  

Od 1. září 2025 se Mateřská škola Rychnovek-Zvole stává 

dvoutřídní školou s celkovou kapacitou 32 dětí. Prostory určené pro hru, 

aktivity a výchovně vzdělávací práci dětí budou rozšířeny o současné 

prostory kanceláře. Děti přijaté k předškolnímu vzdělávání budou na 

základě stanovených pravidel rozdělovány do dvou tříd. 

V nadcházejícím školním roce vzniknou dvě třídy vytvořené podle věku. 

Díky nižšímu počtu dětí ve třídách bude možné lépe realizovat 

individuální práci. V souvislosti s plánovanými změnami bude rozšířen 

pedagogický kolektiv naší školy. V průběhu letních prázdnin bude 

provedena výmalba prostor pro děti včetně instalace nového nábytku, 

jehož pořízení bylo na tento rok naplánované. Díky změnám v organizaci 

dne obou tříd bude možné zajistit klidnější a pohodovější pobyt dětí 

například během stravování. V současné době je stále nedořešenou 

otázkou prostor pro administrativní práci vedoucích zaměstnanců, která 

neodmyslitelně patří k zajištění chodu celého zařízení. Díky aktivnímu 

přístupu zřizovatele probíhají jednání zjišťující možnost využití 

uzamčené místnosti vedle jídelny pro žáky základní školy. Jedná se o 

poslední možné prostory, které by mohla naše škola efektivně pro svou 

činnost využít.   

Přestože bude naše škola rozšířena, budeme nadále usilovat o 

jednotnost a součinnost v rámci tříd i pedagogického kolektivu. Nové 

uspořádání bereme jako výzvu, díky které se nám otevírají další možnosti 

v realizaci a organizaci výchovně vzdělávací práce. Nelze přesně říci, jak 

dlouho bude přetrvávat potřeba zvýšené kapacity školy, ale jsme 

připraveni aktuálně reagovat na změny, které nám vývoj přinese.  

  

    Mgr. Zuzana Polednová a kolektiv MŠ 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


